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УДК 005:502.2:332.2 

Кукушкін О.М. 

ОСНОВНІ СУБ’ЄКТИ ІНФОРМАЦІЙНОГО МЕНЕДЖМЕНТУ ПРИРОДОКОРИСТУВАННЯ 

НА РЕГІОНАЛЬНОМУ РІВНІ 

Важливого значення для розвитку регіонів України на сучасному етапі набуває охорона 

навколишнього природного середовища та підвищення рівня екологічної безпеки. Одним із ефективних 

інструментів вирішення даних питань є застосування інформаційного менеджменту 

природокористування (ІМП). Під цим поняттям розглядається напрямок інформаційного менеджменту (ІМ), 

який передбачає ефективне використання екологічної інформації суб’єктами різних рівнів. ІМП має вагоме 

значення для сприяння сталому розвитку суспільства та забезпечення його екологізації. Під регіональним 

ІМ розуміється менеджмент, який реалізується в межах територіальної одиниці на державному рівні, тобто 

області. 

На регіональному рівні ІМП реалізується, передусім територіальними структурами центральних 

органів державної виконавчої влади та структурними підрозділами місцевих державних адміністрацій. 

До територіальних структур центральних органів виконавчої влади, на які покладено реалізацію 

завдань ІМП на регіональному рівні, належать: 

• Обласне управління статистики; 

• Державна екологічна інспекція в області; 

• Обласна санітарно-епідеміологічна служба; 

• Головне управління державного земельного агентства в області; 

• Обласне управління держлісагенства; 

• Обласне управління служби з надзвичайних ситуацій. 

Структурними підрозділами місцевих державних адміністрацій (на прикладі Рівненської обласної 

державної адміністрації), які здійснюють ІМП, є: 

• Департамент агропромислового розвитку; 

• Департамент екології та природних ресурсів; 

• Департамент житлово-комунального господарства, енергетики та енергоефективності; 

• Управління культури та туризму; 

• Управління інформаційної діяльності та комунікацій з громадськістю. 

Аналізуючи завдання, які реалізують вище зазначені структурні підрозділи, можна відзначити, що 

вони спрямовані на забезпечення інформаційної підтримки прийняття управлінських рішень у сфері 

природокористування та охорони природного навколишнього середовища регіону. Варто зазначити, що 

регіональний ІМП перебуває на стадіях паперового ІМ та управління автоматизованими технологіями згідно 

з теорією розвитку концепції ІМ, розробленою Форестом Вуді Хортоном. 

 

 

УДК 004.77 

Павлюк М. А., Шпортько О. В. 

ІНТЕГРАЦІЯ ІНФОРМАЦІЙНОЇ СИСТЕМИ ПІДПРИЄМСТВА З ІНТЕРНЕТ-РЕСУРСОМ 

ДЛЯ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ВІДДАЛЕНОГО ДОСТУПУ ДО БАЗИ ДАНИХ ТА ЕФЕКТИВНОЇ 

ВЗАЄМОДІЇ З КЛІЄНТАМИ ЗАСОБАМИ ВЕБ-ТЕХНОЛОГІЙ 

Швидкий розвиток інформаційних технологій, що спостерігається протягом останніх десятиліть, 

розширив можливості людської діяльності чи не в усіх галузях. Ще в липні 1969 року сталася видатна, але 

мало висвітлена пресою подія: здатність обробки інформації усіма комп’ютерами у світі, разом взятими, 

перевищила загальну здатність обробки інформації мозком всіх живих на той час людей (3,5 млрд. осіб 

населення). Менш ніж за десятиліття комп’ютерні потужності перевищили людські в 50 разів! Ці вражаючі 

цифри дають чітке уявлення про надважливу роль, яку відіграють інформаційні технології у нашому житті, 

їх визначальний вплив на сьогодення. Всі завдання, що припускають маніпулювання з великими масивами 

даних та їх експертну оцінку, за лічені секунди безпомилково вирішуються комп’ютерами. Звичайно, цей 

важливий фактор просто не міг не вплинути на всі галузі діяльності людини. 

Що стосується світової економіки, то тут технологічний процес яскраво виражається невпинною 

комп’ютеризацією та автоматизацією виробництва, використанням комп’ютерної оргтехніки для 
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налагодження ефективної роботи виконавчого апарату, запровадженням на підприємствах інформаційних 

систем обробки баз даних. 

Якщо у недалекому минулому ці тенденції були притаманні в більшій мірі великим корпораціям 

Заходу, то тепер використання комп’ютерних методів управління є не просто кроком назустріч науково-

технічному прогресу, а обов’язковою умовою ефективної діяльності і процвітання будь-якого підприємства. 

Така ситуація зумовлена глобальним зростанням виробничого потенціалу (а, зрештою, і штату 

співробітників), новими можливостями для налагодження співпраці з віддаленими партнерами, чому раніше 

заважали складнощі з обміном інформацією та координацією дій. Значну роль у цьому процесі відіграє 

також становлення інформації як суто нового, специфічного різновиду товару, що створило цілий 

інформаційний ринок. Цінність інформації, в першу чергу, визначається її актуальністю, оперативністю, 

достовірністю та об’єктивністю. Неспроможність правильно аналізувати інформацію і швидко оперувати 

отриманими даними повністю знецінює її. Саме тому використання інформації, як об’єкта товарно-ринкових 

відносин, настало зараз, коли потік даних може облетіти земну кулю за лічені секунди. 

На сьогодні для підтримання конкурентоспроможності підприємства повинні постійно 

вдосконалювати старі методи управління і шукати нові, ефективніші. Прикладні програми стають дедалі 

складнішими і інтелектуальнішими, вони можуть оперувати величезними масивами вхідної інформації, 

виводити з них нові дані і визначати закономірності. На основі цих закономірностей вже сьогодні будуються 

довгострокові прогнози щодо тенденцій розвитку та функціонують системи підтримки прийняття рішень. 

Забезпечити вирішення таких надскладних завдань потужностями тільки людського мозку (навіть якщо 

мова іде про всіх нині живучих людей на планеті) без використання комп’ютерних технологій не можливо. 

Звичайно ж, можливостей облікувати дані за допомогою інформаційних систем лише з робочої 

платформи на сьогодні недостатньо. В наш динамічний час для великих підприємств навіть годинна 

затримка з реагуванням на економічні події неприпустима. Розвиток всесвітньої мережі Інтернет, який 

створив умови для динамічного маніпулювання інформацією, одночасно робить цю динамічність 

обов’язковою і невід’ємною складовою сучасної економіки. 

Крім того, не варто забувати, що комерційний бік існування Інтернету набирає обертів з кожним 

роком. Переваги торгівельних стосунків у мережі як для покупців, так і продавців не підлягають сумнівам. 

Цей торгівельний центр, що охоплює цілий світ, де не існує податків, відстаней і черг, набирає все більшої 

популярності. Мережа Інтернет є чудовим засобом для започаткування малого бізнесу навіть для тих 

підприємців, які мають певні труднощі зі стартовим капіталом. З кожним роком все більше і більше людей 

користуються віртуальними магазинами, і кожне підприємство, зайняте в сфері торгівлі і надання послуг, 

для свого процвітання створює свій веб-ресурс: від маленького сайту-візитки до грандіозного онлайн-

магазину, працюючого у будь-якій точці світу. 

Головним завданням нашої дипломної роботи є розробка веб-сайту підприємства текстильної 

промисловості, який поєднуватиме в собі дві функціональних системи. В першу чергу, цей веб-ресурс 

повинен забезпечити ефективну взаємодію підприємства з клієнтами та партнерами, тобто відображати 

реальний асортимент та ціни на продукцію і містити зручну форму для оформлення замовлень. Тобто сайт 

має містити в собі всі елементи повноцінного онлайн-магазину. З іншого боку, ми хочемо надати 

працівникам та керівникам підприємства віддалений доступ до розробленої раніше інформаційної системи, 

інтегрувавши її з вище згадуваним веб-ресурсом і захистивши від інших користувачів. 

Подібна інновація значно підвищить ефективність діяльності підприємства відразу у двох напрямках: 

по-перше, вона налагодить інтернет-торгівлю і виведе його на електронний ринок, і, по-друге, оптимізує 

роботу користувачів з інформаційною системою. Таким чином, наприклад, працівник у відпустці з 

відповідними правами доступу зможе виконати певну термінову роботу з базою даних не виходячи зі свого 

будинку. Отже, ми маємо всі підстави вважати, що подібна практика в недалекому майбутньому набуде 

популярності на багатьох підприємствах. 

 

 

УДК 002: 001.8 

Пасічник Л. П. 

ІНФОРМАЦІЙНИЙ АНАЛІЗ ЯК НЕОБХІДНИЙ ЕТАП НАУКОВО-ДОСЛІДНОЇ РОБОТИ 

Будь-яка наукова чи науково-дослідна робота завжди супроводжується інформаційним дослідженням, 

проведення якого є найбільш відповідальним етапом не лише для оптимізації вибору наукового завдання, 

його формулювання і вирішення, але іноді й задля значної фінансової економії.  
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